

KIADÓHIVATAL:
Szállás Anatólgyarapom-
dija, hova az előfizetési
pénzek, hirdetések és
minden a kiadóhivatal
érdekű közlemények
küldendők.

„Nyilatkozat”-ban egy
sor közlési díja 10 kr.
Hirdetések jutányos
ár on vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 5 ft. —
Félévre 2 ft 50 kr.
Negyedévre 1 ft 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG:

Kényes utca, 175. szám
hova a lap szellemi ré-
szét illető közlemények
küldendők.

Kéziratok nem
adatok vissza.

A jellemképzés az ipariskolában.*

Tévedésben lenne az ki az ipariskola céljai csupán az értelem természetesen fejlesztését tekintendő. Igaz, hogy a tanítónak egyik feladata: képezni a tanoncokat a gyakorlati életben megkívánható ismeretek elsajátítására. Így pl. a számtani oktatásnál képezni kell a tanoncot egyrészt a közönséges életben előforduló kiszámításokat belátással, gyorsan és biztosan megtenni; más részből a leendő iparos szellemi tevékenységét szilárdítani öt határozott s gyors gondolkodáshoz szoktatni, illetőleg itélő tehetséget élesíteni. A rajztanítás gyakorlati célja mellett ébreszteni s képezni kell a tanoncoknak a szép iránti érzéküket, hogy munkájuk az izlés s külső tekintetben semmi kívánni valót ne hagyjon maga után stb. Azonban az ipariskolának is figyelembe kell vennie emberi lényünk minden részét s természetes összefüggésben kell azokat képezni. Az értelmi képesség- s ügyességet soha sem kell egy feltüntetnünk, mint olyast, melyre a tanulónak kizárólag törekednie kell; mert ha elérné is azt, habár nagy mértékben is, csupán ez által sem magát boldogítani, sem mások boldogításának előmozdítására nem fog törekedni.

Napjainkban, főképen az iparos államokban tömegesen támadnak az ipar munkásai közt hamis proféták, kik szóval és a sajtó útján terjesztik tanaikat, hogy — mint erősen hangoztatják — állapotukon segítsenek; valóban pedig hogy gondolkozásukat megmetyézzék s őket a fennálló erkölcsi rend felforgatására bírják. E rossz szellem elterjedésének következményeit a külföldön már látjuk. Hála a gondviselésnek, ezen áramlat hazánkat eddig megkímélte. Az ápos-tolok, habár tanai ide is beszivárogtak, a hazai

* Városunk alsófokú ipar- és kereskedelmi iskola 1890. évi értesítőjéből.

iparos világ erkölcsét s gondolkozását mindeddig megrontani nem tudták. De hogy e ragálytól a jövő iparos nemzedék is meg legyen óva, kétszeres erővel kell ellene küzdenünk s e küzdelemben az ipariskolák vannak első sorban hivatalva tevékeny részt venni.

Hogy az ipariskola feladatát teljesen betöltsse, nem lehet csupán az a célja, hogy a tanoncoknak gyakorlati ismereteket nyújtson. Nem csak eszközre kell hatnia hanem szívökre és akaratjokra is. Ez utóbbi momentumokban van az oktatás jellemképző jelentősége. Hogy ezt keresztül vihessük, mindennek előtti szükséges, hogy növendékeinknek helyes képzeteket s fogalmakat adjunk; mert ezekből fejlődnek az érzetek, a vágy, akarat és tett. Ezekből domborodnak ki azután az elvek. A képzetek azon elemeket képezik, melyeket a nevelésben és tanításban öntudatosan és okszerűen kell felhasználnunk. A képzetek alapját et szik az érzeteknek, ezek pedig a cselekvésnek, tetteknak. Igen természetes tehát, hogy a képzetek minőségétől függnek érzeteink és cselekedeteink. A ki erkölcsi jó képzetekben gyönyört talál, kiből a jó képzetek kedvéreztet ébresztenek, az meg kívánja az erkölcsi jót és a szerint fog cselekedni is.

Bizonyos képzet-csoportok mindig hasonló érzeteket s ezek folytán hasonló kívánságokat, vágyakat költenek föl az emberben. Ezek öt megfontolásra, itéletre készítetik: akaratot és ez által cselekvényeket hoznak létre.

A hazaszeretet érzelmét akarván felkeltetni és fejleszteni, mindennek előtti ismertessük meg tanoncainkal hazánk szépségét, terményekbeni gazdagságát, azután hazánk dicső múltját, ön-feláldozó nagy fiait, hőseit, kitünő jelesit. Ilyen képzeteket adva, a haza iránti növendékeinkben kedvéreztet, szeretetet ébresztünk s fölébred ben-nök a vágy, magukat e nagy egész tagjaul érez-

betni, meg fogják a hazát szeretni és nem fognak később visszarettenni semmi áldozattól, midőn tőlük azt a haza kívánja. Tehát oly képzeteket kell nyújtanunk tanoncainknak, melyek az erkölcsi jó iránt kedvet ébresztenek. E képzeteket a lélektani törvények szerint megszilárdítani és ki-egészíteni kell. E lélektani folyam minél többször ismételtetik, annál többször vezetetik ugyanazon eredményre s így annál valószínűbb, hogy a képzetscsoportok hasonló tetteket fognak eredményezni. Ilyen esemberről mondjuk aztúán, hogy elvek szerint cselekszik.

Elveket kell növendékeinkben kifejteni. Jó elvek azok, melyek az erkölcsiség törvényeivel megegyeznek. Az erkölcsős ember tetteit az erkölcsi törvénynek rendeli alá s nem tesz olyat másnak, a mit magának nem kíván. Bár ki van téve a megkísértésnek s bár képzetek oly kívánságokat s vágyakat ébresztenek föl benne, melyek az erkölcsiség magasabb törvényeivel ellenkeznek, higgadt megfontolása öt az erkölcsiség útján tartja meg. Ha azután oktató eljárásunk által oda hatunk, hogy tanoncainkban az erkölcsi törvényvel megegyező elvek lesznek tulnyomók, akkor jellemük jó lesz. Akkor cselekedeteinkel higgadt megfontolás, az erkölcsi törvények fog-ják szabályozni.

Az oktatás mellett a példának is nevezetes hatása a jó jellem fejlesztésére és pedig annál nagyobb, minél fejlődöttebb a növendék gondolkodó tevékenysége. Állítsuk tanítványaink elé az erkölcsi jó eszményképét: Jézus Krisztus, ki fölépte első percztől haláláig egyetlen cselekedetében sem esett következtelésébe ki a fari-zeusoknak hátra oda mondotta: „Ki az közü-letek, ki engem bűnről vádol?”

Tüntessük fel egyes példák s elbeszélésekben az erkölcsi jónak szépségét és nemességét, a bűnnek pedig utálatosságát. Oktatásinkban minél

TÁRZA.

Egy napig izzáki földbírtokos.

(Húszévi korszak)

Hát hallott már valaki ilyet!? Szarvasi ember kapja magát — mert valamiképen megtudta, hogy valahol messze, a kánaán földjén túl földbírtok kerül eladásra — ő elmegy és megveszi azt a földet, vagy legalább egy részt belőle.

A történet még nem a multaké.

Tizenegy szarvasi polgár ment a hősrú útra hír után tömött bugyellárral, földet vásárolni. Még most is oda vannak, de nem mindnyajan. Az egyikkel az imént találkoztam.

— Nini, hát hol járt szomszéd, hogy olyan régen láttam?

— Messze voltam otthonomtól, uram, majd ugy volt már, hogy vissza se' jövök.

— Csak nem Amerikából jött?

— Olyan messziről nem; de kevés hija, hogy ki ki nem vándoroltam.

Tetszik tudni, merre van Keskemét?

— Hogy ne tudnám 'sz a megyémben van, sok-szor ettem, könyverét!

— Nos, hát azontul homok buczán, sivatagon, fél napig járó földre van egy község Izsák a neve, oda jártam Izsákon, mert ottam vettem 60 hold földet.

— És ugyan, hogy jött erre a gondolatra, itt hagyni szőlőjét és eltávozni ilyen messzeségre?

— Az ember szerelne valamibez jutni s mindent megpróbál. Én is ráadtam a fejem erre a dologra. Kár volt de hát nagyon szépen hangzott a fülemnek Sziporka János komám beszédje, a ki csodálatos dolgokat mesélt nekem hittem el neki míg meg nem győződtem minderről magam. Nem tetézett hallani e dologról?

— Olyasmint hallottam, hogy valahol a „Báná-ban” olcsó földet lehet venni és hogy a szarvasiak közül „sokan” már tényleg is mentek, arra az áldott vidékre.

— Jaj kérem dehogyan áldott, dehogyan! Már most ha szives lesz meghallgatni elbeszéltem az egészet.

— Sőt óhajtom tudni — legyen szives be-szélje el.

— Tehát, a mint említettem, Sziporka komám napok óta unszolt:

„Menjünk koma, nézzük meg azt a földet csodálatos dolog az, ha igazán ugy van.” Mert t. i. hír-dete volt valahol, talán a templom előtt is publikál-tak hogy valami Vicián izzáki földbírtokos 2000 holdas uradalmát parcellaként eladja, holdját 30 frtjával.

— Tyűh! milliómadta! ez már valami. Harminc hitvány forint egy hold. Hiszen ha mindig „Keres” alatt van „még akkor is megéri azt a pénzt!

„Az összeg felét azonnal kell megfizetni, másik felét később.”

— Még ez is! Nem osztanak hét évre ezt is? Ez jól indul!

„Állam földadó minden hold föld után évi 30 kr.”

— Micsóda adó 30 kr? Ott még jó világ lehet: kevés ember sok föld, hogy ugy nem veszi észre a kormány!

„Már pedig az ugy van, ezért kezeskedem, mondja komám.”

— Nekem se' kellett a vacsora. Bolha volt a fülemben, aludni se tudtam, folyton az a föld] bántott. Istenem, istenem! egyszerre milyen gazdag lettem! Itt eladom 25 kondorosi holdamat s veszek ott vagy 500 holdat. De nem először csak kevesebbet, egy száz hold is vagy hát csak a mennyi pénzem mostan van annyit veszek.

— Másnap reggel korán már én mentem a komámhoz és elmondtam neki, hogy a miatt a dolog miatt aludni sem tudtam s azt gondoltam, hogy hát próbál-juk meg.

— Én ma megyek — szól a koma és engemet is vele menni hit, mert hogy többen indulnak.

— Ma még nem mehetek telettem de a jövő hé-ten már inkább; várjunk addig.

— A világrt se' komám mert mert azt mondják hogy nagyon kapnak rajta. Én nem akarom egész életemben sajnálni hogy elszalasztottam a jó alkalmat. Török szakad de megyek.

— Ej, no! Mit csináljak? Feleségem kint van a tanyán, a ló is oda van, de meg olyan hirtelen nem lehet.

— Holnapután itthon vagyunk, mondja a koma.

— Nem én nem mehetek. Hanem tudod mit? Foglaj te az én nevemre is 60 holdat itt pénz.

— Azt megtehetem, szól és leolvastam kezéhez 900 bankó forintot.

Nehezen vártam visszatérését meg azután féltem is egy kicsinyt, hogy haj lesz belőle, vagy szerencsét-lenség éri a komát a pénzzel együtt.

Nyugtalan voltam, Az asszony kérdezte: mi a bajom? Megmondtam neki, hogy 60 hold földet vet-tem valahol s azon gondolkodom mit csináljak vele?

— Miből vette azt a földet?

Azt majd hogy ingyen nem adták feleltem s épen az bánt egy kicsit; hanem hát várj türellemmel mindent meg fogsz tudni.

— Magam is pedig de türelmetlen voltam, míg egyszer csak a komát látom jönni házam felé.

— Hát már megjöttél?

— Meg.

— Nos mi van a dologban.

— Hm, nagyszerű — mondja titkolódzó kifeje-zéssel — menjünk csak be.

lőbbször figyelmeztessük tanoncainkat a lelkiismeret szavára s azon meggyőződésre vezessük őket, hogy, a lelkiismeret az Isten szava. Látassuk be hogy miként egy híres angol író mondja a becsület a hitelt elmozdítja és fentartja; a becsületes ember nem engedi meg magának, hogy másnak ügyletlenségét, tapasztalatlanságát felhasználja és abból magának hasznot húzzon versenytársait rossz hirbe nem hozza, vásárlóitól a rendes piaci árnál többet nem vesz s a vevők tájékoztatlanságát rászédésre nem fordítja: szóval olyan cselekedetet nem követ el, mely őt mások előtt lealjasítja. Rendeltetésének, köteletségének megfelel. Legyünk azon, hogy tanoncaink a vásár- és ünnep-napi istentiszteletet látogathassák s használjuk fel magunk is oktatásainkban minden alkalom alkalmat, hogy növendekünkben a vallásosságát fejlesszük s ápoljuk mert kinek igazi vallásosság hatja át lényét az egyszersmind jellemes is.

E szerint a jellemképzésnél tanításunk által a növendékek érzelmeikre s akaratjuk irányára is kell hatnunk, hogy a képzetek kölcsönhatása mindkét irányban: szenvedőlegesen, mint érzélem és cselekvőleg, mint vágy, törekvés, akarat mutatkozzék. Azon tanító, ki helyes és világos képzeteket nyújt, de ezeket a nevezett két irányban nem tudja értékesíteni: munkájának felét végzi, fontosabb részét elhanyagolja.

Ha nevelői eljárásunkban a felsorolt elveket követjük, lassankint elérjük, hogy tanoncainknak, illetőleg a leendő iparos józan eszét nyílt őszinte becsületesség fogja kormányozni. Ingadozás, csábítás a becsület utjáról el nem téríthetik. Hanem, mint a hajós az iránytű után, mely megjelöli neki a célt, úgy fognak ők haladni életutjukon.

LICHTENWERTER ANTAL.

Alispáni jelentés.

(Folytatás)

Tekintve ezen törvény fontosságát, szükségesnek tartottam az annak végrehajtása tárgyában követendő eljárását a végrehajtásra hivatott tisztviselőkkel megbeszélni s e célból a várm. szervezési szabályrendelet 4. § 2-ik bekezdéséhez képest f. évi május havá 28-ára értekezletre hívtam egybe a járási főszolgabírákat, Gyula város polgármesterét s a községek jegyzőit, mely értekezleten a törvénynek egyes intézkedései beható taglalás alá vétettek s a végrehajtás egyöntetűségére nézve megállapodás történt. Szükségesnek tartottam ezenkívül a törvény több rendelkezéseire külön is felhívni az alantebb hatóságok figyelmét s e célból részletes rendeletet bocsátottam ki, melyben a vármegye közúti költség elirányzat alapját képező összeírások mikénti elkészítése

a közlekedési és közdülő utak hálózatának megállapítása — a községi községi közmunka erő összeírása stb tárgyában az eljárás körül íratott. A közúti törvény 92 § hoz képest a régi vámjogok igazolása iránti hirdetményt is a törvény életbe lépte után 15 nappal kibocsátottam.

Az ekként értekezletileg történt megállapodás s az eljárásnak rendeltetileg is történt szabályozása nyomán minden nagyobb akadály nélkül készült el a törvényhatóságok az új törvény szerinti legelső költség előirányzata, mely az 1891 és 1892 évek bevételeit és kiadásait tünteti fel s melynek felülvizsgálása ezen közgyűlésnek egyik tárgyat képezi.

A folyó évről előirányzott közúti munkák közül elkészültek, illetve munkában vannak a következők:

Az Orosházán, Csabán és Békésen tavaly közevni megkezdett utszakások az idén teljesen kiépítettek s felül is vizsgáltattak. Ezen utak összes kövezési költsége 70.633 frt 86 krt tett ki.

Elkészült a csabai u. n. szarvasi utnak s a buza piacnak kikövezése 37.633 frt 35 krt. költséggel s több mint egy kilométer készült el a 113.436 frt költséggel kikövezendő m. berény-k-tarcsai utból, melynek kövezési munkálatai a szerződés értelmében csak a jövő évben fejeződnek be.

Szerződésileg munkába adatott a gyula-varsándi utnak kongó téglával való kiépítése s az építés e hó folyamán meg is kezdett. Ezen ut kiépítése 51.422 frtba fog kerülni. A kongó téglát az utépítéshez a gyula-vári uradalom előnyösen ismert körkemenczéjű téglagyára szállítja.

A gyomai 33-ik számú körösi átmetszésen épülő hid munkái befejezésükhöz közelednek. A faalkatrészek s a pillérek teljesen készen vannak, úgy hogy már csak a vas szerkezet összeállítása van munkában s ez is remélhetőleg még e hó folyamán befejezhető, a hid legközelebb a közlorgalomnak már átadható lesz.

Munkába vétettek továbbá a nyár folyamán a dobozi és békési hidaknak a kettős Körös csatorna part-belebbezése folytán szükségesé vált meghosszabbításai és átépítése. Ezen munkákat, mely már meglehetősen előre haladt, 123.809 frt 26 krtba fog kerülni.

A kisebb műtárgyak közül helyreállított 4 hid és 8 átereszt összesen mintegy 3200 frt költséggel. S szerződésileg munkába adatott a körös-ladányi hidnak helyre állítása, melynek költsége 3 új átereszt építésével együtt 9236 frtot tesz ki.

A békésvármegyei helyi érdekű vasút munkálatai meglehetősen előre haladtak. A töltesek az egész vonalon elkészültek sőt a vállalkozó Dévaványától a szeghalmi határig s Kötől Veszőt állomáson át a sebes Körösig a sineket is lerakták. A magas építmények is munkában vannak.

Az ezen vasutak segélyezésére megszavazott 400.000 frt megszerzésére vonatkozó kölcsön ügyelet még mind ez ideig nem sikerült véglegesen megkötöni, illetve lebonyolítani. A kereskedelemügyi m. kir. minister ur ugyanis f. évi szeptember hó 13-án érkezett rendeletével megtagadta a m. kir. jelzálog hitel hankkal kötött s a tek. bizottság által elfogadott kölcsönkötvénytől jóváhagyását

nehézményezvén a kölcsön azon feltételeit, hogy az csak 15 év múlva convertálható s hogy az egy összegben, vagy a nagyobb részletekben való lefizetésnél 2% kárpótlás is fizetendő. E rendelet vétele után a kölcsön felvételére megbízott küldöttséggel személyesen felutaztam B.-pestre ott a m. jelzálog hitel bank igazgatóságával érintkezésbe léptem és sikerült kivinnünk, hogy a visszafizetésre nézve 15 évben kikötött határidő 9 illetve 1 évi felmondással 10 évre s a 2% kártalanítási összeg pedig 1 1/4 % leszállított. Az ezen újabb feltételek mellett megkötött kötvényt jóváhagyása iránti kérvényem kapcsában azonnal benyújtottam a kereskedelemügyi m. kir. minister urhoz s remélem, hogy az a kereskedelem és pénzügyi állam titkár urakkal folytatott szóbeli megbeszélések eredményeképp rövid idő alatt jóvá fog hagyatni.

A tervbe vett szarvas m. hegyesi vasut ügyére vonatkozólag tiszteletteljelentem, hogy a kereskedelemügyi m. kir. minister ur elvben jóváhagyta a tek. bizottság azon határozatát melylyel ezen vasut segélyezésére 400.000 frtot méltóztatott megszavazni, a végleges engedély megadása iránti határozatot azonban fentartotta a vasut engedélyezési tárgyalásainak idejére. A minister ur ekkénti intézkedéséről azonnal értesítettem a vállalkozót s felhívtam, hogy most már kötelezőleg nyilatkozzék a vármegye részéről kikötött feltételek elfogadására nézve. A vállalkozó kötelező nyilatkozatát be is nyújtotta, minél fogva általam újból felhívatott, hogy most már te folyamatosan az intézkedéseket a vasut engedélyezése iránt, s az engedély okmányt a tek. bizottság f. évi 6 bgy számú határozatával kikötött határidőig az az a jövő év január 1-ig mutassa be.

Ekként a szarvas m. hegyesi vasut ügye a jövő év január 1. nyilatartatik, s addig a tekintetben újabb intézkedésre szükség nincs.

(Folyt. köv.)

Színészeti.

Szept. 26. Margo Celia assz. III. vendégjátékául Follinus Aurél 100 arannyal jutalmazott népszínműve „Náni” került színre. Ez a népszínmű sem jobb — tartalmát tekintve mint számtalan elődje, ennek is az egy két jól megrajzolt alak ad létjogot. Tudjuk előre, hogy Nánit elveszi Józsi, meg hogy Szilárd Péter csak azért gördit akadályokat a házasság elébe, hogy a 3 ik felvonásban legyen mit elsimítani. Nem igen tanuskodik a szerző egészséges teatralis érzékéről az egész harmadik felvonás, a temetői jelenet, hogy ott énekelve jár mindenki a kinek csak valami dolga is volt az előző felvonásokban: meglehetősen banális.

Az előadás azonban nem igen éreztette velünk a darab apróbb fogyatkozásait. Margo Celia assz. kifogástalanul játszotta a naiv sváb leánykát. Az eredeti sváb dialektust, mintha csakugyan Glogovácson tanulta volna, oly sikerülten élt vele mindvégig Dalairól előző fellépéseiben volt alkalmunk már dicsérőleg szólni, ezen este kiváltképen játékával kötötte le figyelmünket. A természet gyermekét ábrázolta híven egészséges realizmussal, szerepének rovására semmit el nem vett belőle, még kevesebbet adott hozzá. Mit szóljunk arról a kedves ügyetlenséggel imitált csárdás táncról, melynek végzetével

Bementünk a szobába. A koma kihuz a zsebéből irásokat s azok közül egy nyungtát ad nekem a pénzemről. — Tehát van 60 hold földem — mondom magamba, — azt se tudom merre?

— Beszélj hat — mondok — mi az?

— A föld meg van. Sokan mennek rája. Jó hogy még jött. Ilyen e, ezt a maroknyit hoztam mutatóba, szól — és a dohány 'acsokójából kiönti az asztalra a jó barna homokot.

— No ez nem 60 hold mondja tréfásan, ez csak egy kicsike. Jó lesz az de meg kell nézni.

Beszélt azután sok minden felét s én már alig vártam hogy magam menjek a birtokomra.

El is indultam másnap, oda is értem Kecskemétre még azon este, reggel pedig kocsin Izsákra.

A földet megtaláltuk. Pusztta, fakó, homokos vidék. Nincsen annyi fa mint nálunk, vizet sem igen láttam.

Jelenttem magamat annál a ki az eladást közvetíti s kimentünk a birtokomra.

— Minek mondjam hogy mit éreztem? Valami nagyon bántott, hogy hát én most ide jöjtek zöldebbé tenni egy darabka rögöt?

Földnek föld az is, de hát még én olyat nem láttam. Kétszer háromszor föl kel szántani, mondják s jól meg kell trágyázni, terem az azután! Csak nem voltam sehogy se!

Betértek vissza felé az izzáki vendéglőbe, vagy kocsmába, hogy egy pohár bort igyak.

A kocsmáros nagyon vizsgálódva nézett rám s megszólit:

— Hová való földi?

— Szarvasról jöttem.

— Szarvasról? Bekésmegyéből?

— Az ám.

— Az még mi járthatban van erre?

— Vettem egy kis földet itten.

— A Vicianéből?

— Aha,

— Szarvasi ember is vesz itten földet?

— Az vesz mindenütt — mondom.

— Az ám, csak hogy olyat nem mindenütt talál, mint otthon.

— Föld ez is, meg az is.

— Már engedje meg, de a szarvasi mellett ez nem föld. Tudja hol van Kondoros, egy pusztta vagy azóta község? hogy ne tudná! Én jártam arra felé, de ha ottan 10 holdat kínálnak, itt pedig 100 at, hát repülök Kondorosra.

— Ejnye no hát olyan rossz!

— De hogy. Olyan jó — a kondorosi.

— Hej csak úgy lehetne mint nem!

— Pedig nekém ottan 25 holdam van eladó — mondom neki.

— Eladó? És itten vesz földet?

— Mi történt o d a h a z a ? . . . Sajnálom lássa de a ki ilyen helyről jön, az csalódnai fog.

Sehogy sem éreztem magamat jól s ez még elvette a kedvem. Ez alatt valami szél kerekedett. Ki nézek az ablakon, hát roppant sűrű por felhő minden felé.

— Mi lesz ebből? kérdezem.

— Ez a homok puszták egyik csapása, mondja a kocsmáros. Most repül a határ. A környéken sok a futó homok s ilyenkor fölkerelkedik és ellepi a tájékat. Jó lesz utána meg is nézni majd a 60 holdat, lehet hogy szaporodott — magasságban.

Nem értettem mit beszél; de a lelkem egyre szomorúbb lett. Mondják, hogy a szél hat a lélekre ezen a vidéken . . .

— Nincsen erre felé jó föld? kerdek még egy-ezer szomorúan.

— Hogy ne volna. Isen őriz. Kecskemét, Kis-Körös határa áldott nagy részében; kintinő tekete homok, de annak nem 30 frt holdja hanem 200—300 frt.

Mindent értettem Ugy hát nem azért olcsó ez a föld mert hogy ember nem volna rá, de mert ennyit ér.

— Adj isten jó estét, szól egy újabb vendég — haszuo beszélgetést.

— Adj isten mondja a vendéglős. Nem szolnok-megyei maga?

— Az vagyok.

„Talan földet akar venni?”

„Az akartam az öcsémnel együtt de már ugy hallom nincsen. Hiába jöttünk.”

„Bizony elkéstek egy kicsit, pedig jó olcsó föld” mondja a kocsmáros.

„Isuerem nagyon jól, nekem jó lett volna.”

Ekkor hirtelen egyet gondoltam.

„Mennyi kellene?” kérdezem.

„Hát ugy 30 hold körül magamnak, az öcsémnek szintén.”

„Én átengedek 60 holdat.”

„Megáldaná az isten?”

„Itt a kezem.”

„De hát — sokat akar nyerni?”

„Semmit. Ugy adom, a hogy vettem.”

Az eladás annak rendje módja szerint megtörtént.

A kocsmáros amannak dicsérte a földet, nekem meg az eszemet.

Én pedig a homokkal tele futt uton futottam haza felé, mintha kergettek volna s minthá az a szél az én lelkemről is lefujt volna valami terhet, oly könnyűnek éreztem magam. Haza érve kikocsiztam Kondorosra, Ott könnyezve ráborultam az én földcskémre:

— Édes kánaánom, soha, soha el nem hagylak Ámen — mondtam reá.

BOLYGÓ.

a közönség frenetikus tapsaival kívánta a tánc megismétlését, azt látni kell, hogy fogalmat alkotson magának az ember arról, milyen szinpadai routinnal, ellenállhatlan kedvességgel aknázza ki Margó Celia szerepének legaprobabb részletét is.

Kiss János elég drámai erővel játszotta Józsi szerepét s Breznay pompás Kreucer áhicheljében legsikerültebb alakításainak egyikét mutatta be. Különös dicsérettel kell megemlékeznünk, Szendrey Lupi Sándor-járól, a ki szemem szedett szafos mondásaival folytonos derűtségben tartotta a közönséget. Kissné s Györe kis szerepeiket elég routinnal játszották meg.

Szept. 27-én Rác Gyula jutalomjátékául „A koldus diák” Millöcker kedvelt operettje adott. Különös jelenség, hogy tenoristánkat épen jutalomjátéka estéjén hagyta cserbe hangja s így nem igen volt alkalmunk gyönyörködni tiszta tenorjában. Laura szerepében Völgyi Katica énekelt volna; míg Bronislava szerepében Bérczi Mariska egészen jól megállta helyét. Kis terjedelmű hangját ügyesebben használja mint Völgyi s könnyebben is bánik vele, sőt ezen estén játékával is sikerült lekötöni a közönség figyelmét, egy coupléját viharos taps után meg is kellett ismételnie. Breznay Ollendorfa jól megjátszott alak volt. A többi szereplők kisebb nagyobb indícióival küzdve nem igen járultak az eusembléhez, sem játékkal sem énekkel.

Szept. 28. Margó Celia III. vendégjátékául az „Ingven élő k” Vidor népszínműve adott. Ezen referadánkat is mint Margó fellépteiről szölk bármelyikét csak a vendég művészről iránt kifejezett elismeréssel kezdhetjük. A naiv: együgyű paraszt leányt kedves ügyetlenséggel, imitt amott egészséges humorral játszotta s dalai mindég a legélénkebb hatást keltették különösen az „Álmomban az éjszaka” s a „Budapesten nagy hire van” kezdetűek. Különösen az utolbi, a melynek előadásakor ismét alkalmunk nyilt elismeréssel adózni eleven mimikájának. Breznay Boros János a chablonszerű „purgerek” alakját messze túl szárnyalta. Breznay még mindég hatással játszotta minden szerepét s a közönség méltányolja is az ő művészetét s mindég örömmel látja a szinpadon. R. Balogh Etel — Gangos Eszter szerepében a kitünő drámai színész nő alakító erejét csillogtatta jól esik constataúnunk mikép közönségünk minden alkalmommal felismerni henne az igazi művésznőt figyelemmel kíséri játékát, s elismerésével adózik azon élvezetért a melyet a társulat-e tehetséges tagja minden felléptével szerez — Kis János is szépen énekelt egy két dalt. Szendrey s Vihari a két svihákot játszották illő humorral. A csengő érc dalkör quartettjéből mint hiányzott volna a bariton. Közönség mint Margó felléptekor mindég -- ezen estén is szép számmal volt.

Szept. 29. Margó Celia előre hirdetett búcsú fellépte s jutalomjátéka helyett — ugyancsak az ő felléptével — a „Tikos csók” Bátor és Hegyi új operettje került szinre. Ugy látszik, megértette Csóka gazgató figyelmaztető szavunkat, hogy a bérlőknek is illő juttatni valamit Margó Celia művészetéből s így legalább ezen estén a bérlő publicumnak nyilt alkalm a figyelem és elismerés külső jeleivel pazarul jutalmazni Margó Céliát, a ki oly rohamosan hódította meg Szarvas város műpártoló és műértő közönségét.

Az operette zenéje különben elég silány. Egy két ének számot kivéve: merő reminiscencia; a librettó sem felelt meg annak a jó hírnek a mely megelőzte. A vendég művész Bertin Lolotte divatárusnót játszott chikkel s nagy hatással. „En vagyok a kis Lolotte” kezdetű élénk kis dalát, mely az operettnak egyik (a kettő közül) csinos száma, nagy élvezettel hallgattuk. Nem hagyhatjuk említés nélkül azon ünnepeletést sem, a melyben a kedves diva részesült. Beléptekor óriási élővirág koszorút — melynek szallagján a felirás volt: „V. Margó Céliának Szarvas város műpártoló közönsége 1890; — virágcsokor s számtalan szebbnél szebb csokrot s frenetikus tapsokat kapott. Margó igazán szép tolietjeit ugyancsak vizsga szemekkel nézték hölgy közönségünk. Breznay (Thorigny lovag) a ki mindég fél D'Heronville marquisnótól (Tolnayné) discret comicummal játszotta. — Rác (D'Heronville Reue) a belépő áriát hatással énekelt. Bérczi Mariska nagyuri chikkel ábrázolta a szerelmes hercegnőt s nemcsak elegáns megjelenésével de játékával is keltett megérdemelt tetszést. Vihari a svihák Tancred lovagot jól kiszinezte Kiss Morangis grófia tetszett. A szinpadon, hiába kerestük Lisbettet Völgyi Katica képében.

Szept. 30. Margó Celia búcsú fellépte és jutalomjátékául „Az eleven ördög” adatott. S az a közönség a mely a vendégművészről minden felléptekor megtöltötte a színházat, impozáns számban jött el ezen estén is a színházba, búcsút venni kedvencétől — a viszontlátásig. Csokor, virág, taps ezen estén is volt bővíben. Az eleven ördög előadása is tanuskodott arról, hogy milyen eleven, ördögös kis fickó Margó Celia Mindig charmant, mindig piquant a szinpadon, nem csak ezen az estén, de mindég. Sokszor elmondjuk már véleményünket róla, toldjuk meg még azzal, hogy ilyen eleven ördög, mint a minő ő volt, bizony kevés van nemcsak az országban, — bizonyosan bár nem tudjuk — de hiszszük, hogy még a pokolban sem.

Breznay Desperiers tanácsnok alakját oly jó izü

humorral játszotta meg, hogy gratulálnunk kell ahhoz a sikerhez, a melyet ezen estén aratott. Bérczi Mariska Hermit kedvesen játszotta s ügyesen énekelt. Völgyi élénk, pajzán kedvvel ábrázolta a kikapós szabónét, s Thibul báró személyesítőjéről Kiss Jánosról is csak jót mondhatunk.

Margó Celia ezen estén bevégezte vendég szereplését. Hisszük, mlkép az elismerés, a mely minden felléptét követte s a tetszésnek impozáns nyilvánulása, a melylyel nem fukarkodott a közönség: vissza hozza még körünkre az elé a publicum elé, a melynek valóban szép énekével s művészi játékával nehány élvezetes estét szerzett!

Október 1. „Válás után” került szinre. Az előadások sorát a társulat a drámai előadásokkal fejezi be. s ezen műsor a jobb fajta műveket ölti fel.

Szendrey Dural Henri személyesítője sikerrel játszotta meg szerepét, s a komikus helyzeteket elég jól használta fel annélkül hogy túlzásba esett volna. Breznay (Bourgenaut) ezen estén is rola többször elmondott jó véleményünket erős itette meg. Vihari mindha kissé bágyadt lett volna. Diane szerepében R. Balogh Etelnek nem igen alkalm excellálni, s Tolnayné az aranyos alakját híven ábrázolta.

Október 2-án „Constantin abbé” adatott. Gyurman Alice jutalomjátékául a czim szerepét Breznay játszotta a nála megszokott routinnal, keley fel fogással Balogh Etel, seottné-t, finom eleganciával, szeretetre méltán ábrázolta, s Szendrey a hadnagy szerepében elég jó volt. A jutalmazandó Gyurman Alice kis szerepét jó kedvvel játszotta — bár a felunőea üres padok nem igen hangolhatták jó kedvre.

Felhívás előfizetésre.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése a mult hó végével lejárt, hogy előfizetéseiket milőbb meg újítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel. Az előfizetések legzészerűbben postautalvány útján esz-közöhetők.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva és vidékre postán küldve.

Egészévre 5 frt — kr.

Félévre 2 frt 50 kr.

Negyedévre 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1890. okt. 1.

A „Szarvasi Lapok” kiadóhivatala.

Ujdonságok.

— **Király 6 Felségének** névnapija alkalmából a r. kath. templomban hálaadó isteni tisztelet tartott, a melyben a hatóságok és a főgymnasiumi ifjuság ugy szintén a közönség szép számban vett részt.

Ismétlő iskolák megnyitása A városi ismétlő iskolákban a tanítás a mai nappal megkezdődik. A község részéről ma közhírre lett téve, hogy minden szülő vagy gyám, kinek ismétlő iskolába köteles gyermeke van azt illető helyén beiratni el ne mulassza. Mi után pedig a folyó évtől fogva már a tanyai iskolákban is megkezdődik az ismétlő iskolai tanítás, minden szülő tartozik gyermekét azon esetben, ha az nem a városban tartozkodik, azon tanyai iskolába beiratni. a tanításra járni a mely tanyai kerületbe tartozik. Oly gyermekek, melyek október haván túl sem a városi, sem tanyai iskolába beiratkozva uem nem lesznek, illetőleg valamely iskolába járni nem fognak a törvény értelmében büntetés kérdése alá esnek.

— **Rónayné Balogh Etel** kitüntetésre. Csóka Sandor szintársulata leg kitünőbb tagjának R. Balogh Etel urnőnek jutalomjátékául tegnap este adták Thuran Annát. A társulat legtehetségesebb tagjának ezen jutalomjátékot használták fel szarvasi tisztelői, hogy méltóan kitüntessék. Nem csak hogy a ezinkör teljesen megtelt zsúfolásig s így az ünnepelet művészne a közönség részéről méltó elismerésben részesült, hanem azon felül a számtalan sok virágcsokor és koszorúk közt egy díszes koszorúval lett kitüntetve melynek szalagán ezen felirat állott. „R. Balogh Etelnek szarvasi tisztelői” s egy értékes levéllel megöldöva. Mi is nagyrabecsüléssel és tiszteletünkkel adozunk a kitünő művésznőnek s midőn körükből távozik, azon óhajunknak adunk kifejezést, bárcsak a jövőben többször lenne hozzá szerencsénk. Isten vele! — a viszontlátásig!

— **Rejtélyes eset** tarja izgatottságban városunk népét. Lestyan Judith hajadon és annak új szülőtte f. évi szept. 29-én gyanus körülmények közt meghalt. Az eset a bírósághoz bejelentetvén, a nyomozás erélyéről ismeretes Pokorny László vizsgáló bíránk által vezetetik. A megtartott hulla vizsgálat, illetve törvényszéki boncolás a halál okául gyanus körülményt állapított meg.

— **Városi iskolai szék ülése.** Városunk iskolai szeke tegnap tartott ülésen az ismétlő iskolák tanításának megkezdését határozá el. Mután ez idén 8 tanyai ismétlő iskola nyilt meg, a tanyai tanítók ma d. u. 2 órára értekezletre lettek összehíva, hogy a tanítás módozata iránt tájékozást nyerjenek. A nyolc iskola a következő: Bodnár Endre, Bodnár József, Demcsák János, Simkovicz Pál, Matejdesz György, Palkovics Mihály és Bencur Mihály. A városi ismétlősök és pedig a fiuk Pásztori Gábor, a leányok Dankó Samu, Molnár János és Rokoska István tantermeikben nyertek oktatást.

— **Püspökjelölés.** A bányai ág. hitv. ev. egyházkerület tegnapelőtti közgyűlésén egyhangulag Sarkány Sámuel pilisi lelkészt, érd. pestmegyei főesperes, Sarkány János helybeli ev. lelkész testvér öcsészt jelölte dr. Szeberényi Gusztáv halála által megüresedett püspöki méltóságra. Megválasztatása e kitünő és népszerű egyházfőnek több mint bizonyos, mert javára az összes eddig szóban levő főesperesek lemondottak. Az egyházak szavazása nov. 2 tól 9-ig bezárólag fog tartatni, s a megválasztott új püspök dec. 15-én lesz hivatalába igatva.

— **Névmagyarosítás.** Stern Márton szentandrási lakos vezeték nevét ministeri engedély folytán „Csilagra” változtatta.

— **Nem akad gazdája** annak a pénzes tárcának melyet mult hó 19. a városi rendőrségnél mint bitang jóságot letéteményeztek. Az említett tárca finom szarvas bőrből készült. Igazolt tulajdonosa jelentkezhet a városi rendőrségnél vagy a közigazgatási jegyzői irodában átvétele végett.

— **Dohány csempészet.** Október 1. és 2-ika közötti éjjel Szilágyi és Muha neveretű ismert dohány csempészeket a szarvasi kir. pénzügyőrség a város határán lévő örhalom mellett meglepte amint azok egy kocsideréknyi szűz dohányt akartak a városba bevinni. Többszöri fölszólításra nevezettek meg nem állítván a lovakat a pénzügyörök czelba vették. az egyik lovat s azt lelőttek. Az életben maradt lo és kocsival együtt Szarvas község házában elárvereztetett.

C S A R N O K.

Igénytelen szarvasi napló a század elejéről.

Fordította és magyarázatokkal ellátta: Mihálf József.

Junius elején már lányi magas volt. Midőn 16 mi Belső-megyében rettenetes jégesővel lettük meglátogatva. A jéges tyúktojás nagyságban hullott alá sok ember és állat veszté életét. A szántóföldek és szőlők nagy kárt szenvedtek a hól pedig a fűcsapás elhúzódott, ott mindent megsemmisített. Ezen szerencsétlen óran túl juniusban több eső nem kaptunk. Ma, mikor e sorokat írom már

Julius 20 ka van, minden ki van aszva, semmi sem fejlődik előre. 16. óta az égbolt néha-néha beborult de eső csak nem jön a forróság igen nagy, tengerihez kevés a remény a levelei össze vannak zsugorodva a fák lombja lekonyul, még 27-én oly nagy a száraz afrikai hőség, hogy alig lehet kiállni. 20-án ugyan volt — ismét jégeső a közelben, mely jentékeny károkat okozott. Reá következő éjjel rettenetes orkán tombolt, mely a learatatott gabonát ugy széthányta különösen Arad vidéken, hogy egynemely ember teljesen üresen találta földjét. A szőlő sem akar nőni a tartós forróság egész 31. tartott. A föld oly kemény mint az érc, nincs semmi legelő a marha számára minek következtében annak ára csökkent.

Augustus hav borult napokkal kezdődik s 5-ről 6 menő éjjel kaptunk esőt. Erre tikkasztó meleg idő áll be 10. volt borús és hűvös, Aztán ismét nagy forróság tartott egész a hó végéig. A tengerit már mindenütt török. de kevés a cső s azon is alig van szem A kukoricának ára most 7 frt az árpaé 5 a búzáé 5 — 6 a zab 4 frt. káposzta meg olykicsiny mint a hogy elültették. Erre sem igen lehet számítani.

Szeptember 1-3. nagyon meleg idő van 4. meleg eső esik s ez az első hasznos eső 9. fogva 10-ig nagy forróság volt de, de már 11-én felette hideg szél támadt, de csakhamar ismét forróság állott, 14-én beborult az ég s meleg esőt kaptunk s reá mérsékelt rapokat. Augustus végén a tengerinek magja és szára mind hazahordatott és mundhatjuk bizony, hogy az idei tengeri nem sikerült 16-án volt a szüret, a termés mennyisége közepeszerű, minősége. az 1811. bornak semmiben sem enged En soha sem lattam szebb és jobb szőlőt mint ez idén. A bor ára öszel 4 frt télen 6 frt

November 1. kedve minden járulékot és adót pengő ezüst pénzben kell fizetni s a megyénél alkalmazott hivatalosok is fizetéseiket pengő pénzben kapják

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő: Mihálf József.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap.

X-ik évfolyam.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap.

BUDAPESTI HIRLAP.

Szerkesztők és laptulajdonosok:

Csukási József és Rákosi Jenő.

A „Budapesti Hirlap”-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyarság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hirlap” érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak.

A „Budapesti Hirlap” politikai cikkeinek iránya, mint eddig, ugyezentul is mindenkor nemzeti és a pártérdekektől független **Politikai hírei** széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közéleté felől távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők. minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti Hirlap” távirati tudósításai manap már teljesen egy fokon állanak a világ-sajtó legjobban szervezett hirsolgálatával. A „Budapesti Hirlap” Tárcarovaia a lapnak egyik erőssége és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. **A napirovatokat** külön zsurnaliszták szerkesztik s e helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvénytörési rovatok külön-külön szerkesztői a főváros sőtét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap” helyet foglalhat **minden család asztalán.** A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. A regény-csarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közli.

Az előfizetés feltételei: Egész évre **14** frt, félévre **7** frt, negyedévre **3** frt **50** kr., egy óra **1** frt **20** kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt: **A „Budapesti Hirlap” kiadóhivatalának, IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.**

1497/1890 ltkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szarvasi árwapénzlári végrehajtatónak Jancsó György végrehajt. szenvedő elleni 100 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a b.-gyulai kir. törvénytörési (a szarvasi kir. járásbíró) területén levő Szarvas községben fekvő a szarvasi 1329 sz. tjkvben foglalt Jancsó György nevén álló A I 1 rsz. szám alatti (2010—20) hrsz. 400 [] ölt beltelkes házra az árverést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1890 évi október hó 15 napján dél előtt 10 órakor Szarvas község házáján megtartandó nyilvános árverésen eladatul fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagy 40 frt készpénzben, vagy az 1881 évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazság ügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. tcz. 170. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró telekkönyvi Hatósága.
Szarvason 1890 évi július hó 14. napján
KONTUR JÓZSEF
kir. járásbíró.

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár részvény-társaság Budapesten.

Gyár és irodák: VI., VI., KÜLSŐ VÁCZI UT 1696/99 sz.

Városi iroda és raktár: VI., PODMANICZKY UTCZA 14. sz.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű, számos első díjakkal kitüntetett: **SCHLICK-féle** szabadalmazott 2 és 3 vasú ekéit, és szabadalmazott mélyítő ekéit, mélyítő ekéit önzetékkel, eredeti SCHLICK- és VIDATS-féle egyvasú ekéit talajmivelő eszközeit, boronait és rögtörő hengereit, SCHLICK-féle szabadalmazott „HALADÁS” sorbavető gépeit.

Szóróvelő gépek, többvasu ekékre alkalmazható tengeri- és répa ültető készü lékek. Készletben vannak továbbá: gőz- és járgánycséplő készülékek, gabona tisztító rosták Baker és Vidats rendszer), takarmánykészítő gépek, tengeri morzsolók és darálók, őrlőmalmok és olaj-malom berendezések. Eredeti amerikai kéveköltő és marokrakó arató gépek és fűkaszaló gépek.

Legjutányosabb árak. Előnyös fizetési feltételek. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

JEGYZET. Van szerencsénk ezennel t. cz. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VI. Podmaniczky utca 14 sz. a. lévő irodánk legnagyobb részét a külső váciút levő gyártelepünkre helyeztük át, mindazonáltal ezen irodai helyiségünkben t. üzletbarátaink kenyelme érdekében egy városi irodát tartunk fenn, valamint hogy ugyanott építési cikkekink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk.

18—21

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.

1498—1890 ltkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szarvasi árwapénztár végrehajtatónak Klimaj Pál és neje Urbacsok Julianna végrehajtást szenvedő elleni 430 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a bgyulai kir. törvénytörési (a szarvasi kir. bíróság) területén levő Szarvas községben fekvő, a szarvasi 5891 sz. tjkvben foglalt Klimaj Pál és neje Urbacsok Julianna nevén álló A I 1 rsz. a. 1486 hrsz. 378 [] ölt beltelkes házra 400 frt és I 2 rsz. a. 4524 hrsz. 252 [] ölt kender földre 51 frtban s így összesen az árverést 451 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890 évi október 16-án d. e 10 órakor Szarvason a község házáján megtartandó nyilvános árverésen eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 45 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881 évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság ügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró telekkönyvi hatósága Szarvason, 1890. július 15
KONTUR JÓZSEF kir. járásbíró.

Hirdetés.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy Beliczey-ut özv. Sinkovics Istvánné házában fiók

huskimérő

helyiséget nyitottam, s azt a mai kornak megfelelőleg berendeztem. A midőn a nagyérdemű közönség eddigi pártolását megköszöném, további szives jó indulatát kérve vagyok tisztelettel

özv. Deák Ignáczné.

Tűzifa eladás.

Van szerencsém tudatni a nagyérdemű közönséggel, miszerint 100 méter ölfá nálam eladó, méter öle 8 frt.

Szarvas, 1890., szept. hóban.

MISIK JÁNOS,
kerékgyártó.

3—3

KIADÓHIVA

Szikes Antal kö...
dja, hova az...
pénzek, hirt...
minden a kiad...
érdeklő közle...
küldendő

Nyiltt ér...
sor közlési díj...
Hirdetések...
4 r on vétetn

Tiszt...
előfizetése...
előfizetése...
kedjenek,
akadályok...
legczélsz...
közölhetők

Helyben há...
Egészé...
Félévre...
Negyed...
Szarv

Alak

Nehár...
ember ke...
egybe a...
Szarvas v...
szadalmi é...
kedvelő-k...
egy előkés...
után végre...
ismét egy...
szabályterv...
ságnban az...
mai napig...
s Szarvas...
fogadott...
valóult.

Hogy...
egészséges...
bolygassuk...
galomra, n

Ho

Most...
nepélye alk...
gyászos em...
a szabadság...
rendithetlen...
azon megsz...
martyrjainak

A szá...
Damjanich...
Károlyi Tib...
kán nyugsz...
versió a kö...
jutott halál

Damja...
szakájan C...
kára Mácsa...
volt az ara...
főura azon...
tása dacára...
bosszúnak...
rokona Dar...
elvitettek.

Mács...
tartozott...
A mácsai...
id. Rásky...
csán aki a...
vetkezőleg...
En